

DIRECCION REDACCION Calle de Córdoba, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovers, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA. Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 7'50. Extranjero, 1. Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA. FRANQUEO CONCERTADO

Nuestros reportajes. PERTENECER DE LA CERAMICA ESPAÑOLA

Interesante charla con Jacinto Alcántara. En la Escuela de cerámica reina alegría, optimismo, entusiasmo y arte. Aplicación de la cerámica a la Arquitectura. Copiando la Naturaleza. La cerámica española, única en el mundo. La gran obra en marcha.

piradores geniales. Velazquez y Goya. Y poseemos la más variada naturaleza; los más bellos parajes; y poseemos también un grupo de entusiastas de maestros y discípulos que constituyen un porvenir. Solo nos faltan ciertos elementos modernos de maquinaria que en otros países emplean hace tiempo.

Pronto se terminará el pabellón para instalar la Escuela en la Moncloa, donde estaba la célebre tinaja, albergue de poetas, y allí emprenderemos nuevas rutas con mejores elementos constructivos. Aspiramos a que los muchachos que aquí aprenden, no tengan que abandonar la Escuela para trabajar en otra parte.

La gran obra en marcha

¿Subvencian bien a este Centro? Si, por parte del Estado y del Municipio madrileño se encontró siempre toda clase de atenciones. El alcalde y los concejales se mostraron espléndidos con la Escuela de Cerámica y lo mismo el Ministro de Instrucción, directores generales de Bellas Artes y Enseñanza y el Gobierno en general.

Valentín F. Cuevas (Prohibida la reproducción)

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del 21 de Febrero

A las siete y media de la tarde se reunió en su local la Cámara Oficial de Comercio e Industria con objeto de celebrar sesión ordinaria.

Presidió el acto don Manuel Rodríguez Manso, asistiendo los vocales señores Ríoja Muñoz, Salinas Dieguez, Rodríguez de Liévana, Delgado Alvarez, Merino Castejón, Castro Medina, Fuentes Lestón, Cáceres Iriberrí, Jurado Moreno, Salcedo Nieto, Carmona Jiménez, González Reina, Anón Moreno y Aguilera Camacho, así como el secretario señor Ramírez López.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dió lectura al Real decreto del Ministerio de la Gobernación de fecha 15 del actual, a tenor del que la Cámara tenía que elegir de su seno un vocal con destino a la Diputación provincial.

El señor Ríoja, propuso que se designara al Presidente don Manuel Rodríguez Manso, ya que podría ostentar la máxima representación de la Cámara en dicho organismo en virtud de su cargo. Así se acordó, resultando por consiguiente designado por aclamación el señor Rodríguez Manso, quien agradeció en sentidas palabras el honor que se le dispensaba, prometiendo que pondría toda su voluntad en el mejor desempeño de su cometido y más teniendo en cuenta que ya había pertenecido anteriormente a dicho organismo provincial.

Se acordó a continuación insistir una vez más cerca del Gobierno a fin de que se estudiase una racional modificación en el funcionamiento de los Comités Paritarios; apoyar también la propuesta de la Cámara de La Coruña, para que se le conceda la Medalla de Oro del Trabajo a la ciudad de Barcelona, con motivo del éxito de su brillante Exposición y a otra de la de Palencia sobre el intervencionismo exagerado del Estado en el desenvolvimiento normal del comercio y de la industria.

Se ocupó también la Cámara de los perjuicios que podría ocasionar sobre todo al pequeño comercio la supresión como festividad del lunes y martes de Carnaval; pero vista la actitud inquebrantable del Gobierno en este sentido y las contestaciones categóricas dadas en sentido negativo a las entidades que habían solicitado de la derogación de dicho decreto, la Cámara entendió que sería inútil insistir una vez más en un asunto tantas veces ratificado por el Gobierno, deplorando, como es natural, los perjuicios que ello pudiera ocasionar a la industria y al comercio.

El señor Anón expuso a continuación la anomalía que representaba el hecho de que en las listas de mayores contribuyentes no figurasen las sociedades mercantiles e industriales a pesar de tributar generalmente con más cantidad que los comerciantes individuales, pareciendo lógico que aquellas designasen a estos efectos un representante, gerente o apoderado que pudiese ostentar en nombre de la sociedad las atribuciones y derechos electorales que hoy no tienen.

La Cámara estimando justa la observación, acordó solicitar de la autoridad competente una aclaración o disposición que subsane esta omisión.

También solicitó del señor Anón que se pidiese una modificación a la ley y aplicación del Retiro Obrero obligatorio en el sentido de que el obrero interviniere directa y personalmente en sus ahorros, por medio de una libreta o documento individual por el que siempre pudiera comprobar el estado de su contabilidad, de la que ahora no tiene conocimiento alguno, a más de ser irrisionarios los beneficios que percibe, circunstancia que ha determinado que los elementos obreros no muestren interés alguno por estos beneficios que no vislumbran a pesar la importante suma de millones a que asciende la recaudación por este concepto. Se acordó por la Cámara el hacer al Gobierno la oportuna petición en este sentido por si estima llevarla a las futuras Cortes.

Por último se acordó una vez más interceder cerca del nuevo Gobierno a fin de que se lleve a cabo el primitivo y verdadero proyecto de ferrocarril de Puertollano con el trazado expuesto por el ingeniero señor Carbonell y que de ninguna manera se aplique este nombre al segundo proyecto, planteado por el valle del Jándula, que en nada beneficia a Córdoba ni a la provincia y por consiguiente debe denominarse con cualquier nombre menos el de ferrocarril de Puertollano a Córdoba, ya que ni remotamente tiene este proyecto relación alguna con el primitivo tantas veces defendido por esta Cámara.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL DUQUE DE ALBA HA JURADO EL CARGO DE MINISTRO DE ESTADO. NOTICIAS DE PALACIO. UN BANQUETE DE GALA EN HONOR DEL CUERPO DIPLOMATICO. GODED NOMBRADO SUBSECRETARIO DE EJERCITO. LLEGA A MADRID EL ESTUDIANTE SBERT Y SE LE TRIBUTA UN IMPONENTE RECEBIMIENTO

MADRID

La mañana en el Regio Alcázar

Esta mañana a las diez y media llegó al Palacio de Oriente el general Berenguer.

Momentos antes lo hizo el ministro de Instrucción Pública señor duque de Alba que venía de uniforme y lucía entre otras condecoraciones el collar del Toisón de Oro.

A las once y cuarto salió de la Cámara regia el conde de Xauen y se detuvo breves instantes con los periodistas en el zaguán de la Puerta del Príncipe. El jefe del Gobierno manifestó a los reporteros que nada de particular tenía que decirles, excepto la jura de Iduque de Alba, como ministro de Estado.

El duque prestó juramento ante el Soberano a presencia del conde de Xauen y de los jefes superiores de Palacio y palatinos de servicio.

El nuevo ministro de Estado dijo a los periodistas a su salida, que después de jurar el cargo había cumplimentado a los Reyes y al Príncipe de Asturias.

Un periodista preguntó al duque de Alba si sería pronto provista la secretaría de su departamento a lo que respondió que era prematuro hablar de estas cosas. Todas estas cosas, dijo el ministro, son algo cinematográficas y nuevas para mí.



Audiencias regias

El Rey concedió esta mañana diversas audiencias, recibiendo entre otras personas al ministro de Suecia en Madrid que iba acompañado de un capitán de navío de dicho país, al Comité Ejecutivo del Congreso de Agricultura Tropical y Subtropical del Café, presidido por don Crótido de Simón Molano que hizo entrega al Soberano de las conclusiones acordadas en el reciente Congreso celebrado en Sevilla; a la señora e hija del ministro de Trabajo señor Sangro y Ros de Olano, y a don Fernando Weiler.

También cumplimentó a don Alfonso y al Príncipe de Asturias don Gabriel Maura el cual dijo a los periodistas a la salida del Regio Alcázar que había entregado a las dos egregias personas un ejemplar de su reciente libro titulado "Bosquejos de la Dictadura".

El nuevo gobernador civil de Sevilla don Fernando Sartorius, conde de San Luis estuvo en Palacio para despedirse del Soberano, pues esta misma tarde emprenderá su viaje a la ciudad hispalense en avión, con el objeto de posesionarse esta noche del mando de la provincia.

Un banquete de gala

Esta noche a las nueve se celebrará en el Palacio Real un banquete de gala con el cual los Reyes obsequiarán a todo el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

A la comida asistirán además de los Reyes Su Alteza Real el Príncipe de Asturias y todos los infantes que se encuentran en Madrid incluso las infantas doña Beatriz y doña María Cristina.

En representación del Gobierno asistirán el Presidente del Consejo señor conde de Xauen y el ministro de Estado señor duque de Alba.

Después del banquete se celebrará una recepción en el salón de Palacio llamado de Gasparini.

J. GARZON

Lámpara de cuarzo. Diatermia-Electrolisis. Duque de Fernán-Núñez, 7. Córdoba

Goded nombrado subsecretario de Ejército

Entre los decretos puestos a la firma del Rey, esta mañana figura uno nombrando al general Goded subsecretario del ministerio de Ejército.

La nota del señor Agüelles. El ministro de Hacienda recibió a los periodistas que hacen informa-

ción en aquel departamento ministerial y les dijo refiriéndose a su última nota que ha publicado toda la prensa, que aquella no había podido ser más amplia ni más sincera. Ahora—añadió el ministro—no hace falta más que decisión y gran firmeza para llevar a cabo todo lo propuesto.

BAILES DE MASCARAS

Este año son muchos los que hay, al celebrarse el Carnaval cerca de la primavera y con este motivo los ALMACENES CASTANYS han recibido un grandioso surtido de novedades últimas creaciones de París

SECCION DE SASTRERIA Confección de trajes de etiqueta para caballeros Librería, 19 D.

El duque de Alba se posesiona de la cartera de Estado

En el ministerio de Estado se celebró esta mañana a las once la toma de posesión de dicha cartera por el nuevo ministro señor duque de Alba.

Dió posesión el jefe del Gobierno señor conde de Xauen a presencia del secretario general de Relaciones Exteriores y de todo el alto personal de aquel departamento.

Entre el Presidente del Consejo y el ministro de Estado se cambiaron los discursos de rúbrica.

La llegada del estudiante Sbert. En el correo de Valencia llegó esta mañana a Madrid el estudiante señor Sbert que fué desterrado por el Gobierno de la Dictadura en las Islas Baleares.

Fuó objeto de un delirante recibimiento por parte de sus compañeros que lo llevaron en triunfo hasta la Universidad Central.

En la Universidad Sbert era esperado por los profesores de las distintas Facultades que le dieron la bienvenida.

Después en el Paraninfo se celebró un acto entusiasta pronunciándose discursos.

Poco después de medio día Sbert ha sido obsequiado con un banquete monárquico en el restaurante denominado "La Huerta".

Hotel Barcelona

DE LA VIUDA DE JOSE GALAN DIAZ Director: J. GALAN (hijo) GRAN CONFORT. PRECIOS MUY BAJOS MARIANA DE PINEDA, 7.—TELEFONO 11.661 MADRID

LA BOLSA

Table with financial data including 'Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer', 'Francos, cambio medio', 'Libras, cambio medio', etc.

Importante para los oliveros

En la acreditada fábrica de capachos para molinos aceiteros "San Rafael", existen grandes partidas de capachos de fibra de coco y de esparto en todos los diámetros los cuales se sirven con economía y rapidez. Escritorio: A. de Canalejas 7, principal derecha. Teléfono 1255. Almacenes: Almanzor, sin número. Córdoba.

Advertisement for Aspirin featuring an illustration of a man and the Bayer logo. Text: 'Unas cuantas tabletas de ASPIRINA curan de una manera rápida y segura resfriados, gripe, influenza y reumatismo, así como también toda clase de dolores. Las tabletas de ASPIRINA pueden adquirirse solamente en el embalaje original. Le marcamos registrada, la Cruz Bayer, garantiza su legitimidad y buen efecto. No afectan al corazón.'

Información del Ayuntamiento

Señores Sesiones Las sesiones extraordinarias de la Comisión Permanente del Ayuntamiento del pleno anunciadas para ayer se celebrarán mañana en segunda convocatoria.

Revisión de exclusiones

Cumpliendo lo dispuesto en los artículos 133 y 174 del Reglamento para el reclutamiento y Reemplazo del Ejército a las nueve de la mañana del día 24 del actual, se reunirá la Corporación municipal con objeto de proceder a la revisión de las exclusiones y prórrogas de primera clase otorgada a los mozos del reemplazo de 1928, continuando dicha operación a las ocho de la mañana del día 25 para los del reemplazo de 1926.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados con el fin de que concurran a los expresados actos públicos provistos de los documentos necesarios para justificar que subsisten las causas de sus respectivos alegatos, advirtiéndoles que de no efectuarlo incurrirán en la penalidad que establece el capítulo 9 de mencionado reglamento.

Conferencia de don Félix Gordón a las clases sanitarias de Córdoba

Anoche, en la clase de Dibujo del Instituto dió su anunciada conferencia el culto veterinario don Félix Gordón Ordás, desarrollando el tema "Acción común de los sanitarios desde el punto de vista profesional y social".

A la conferencia asistieron nutridas representaciones de los Colegios Médico, Farmacéutico y Veterinario y numeroso público, destacándose la presencia de muchas damas y bellas señoritas.

El doctor Saldaña leyó unas sentidas cartillas, ensalzando la persona del conferenciante.

Acto seguido hizo uso de la palabra el señor Gordón, que comenzó diciendo que él no cree tener otro mérito que el poco frecuentes en estos tiempos de ser un idealista, un hombre idealista que tiende siempre a la realización de un "más allá".

Tras la guerra europea, en las grandes ciudades los hombres se lanzaron frenéticamente al goce, en un resurgir del epicureísmo, pero sin filosofía. A esta gran crisis sexual ha seguido la reacción, traducida por el resurgimiento del sentido religioso.

El hombre que se había perdido en el exterior anhelaba encontrarse de nuevo.

A esta crisis ha substituído el sentimiento de solidaridad. Una forma particular de esta solidaridad es la sanitaria. "Los sanitarios son lo contrario de los guerreros"; éstos siembran la muerte y aquéllos la vida. La gente de las ciudades, con una cultura y acaso un exceso de instrucción, olvida siempre al labrador, al campesino. Hay que redimir a éste de su ignorancia, salvarlo por la cultura.

Para realizar labor sanitaria hay que tener fe. Jesucristo dijo: "Sed como los niños", es decir, con su alma sencilla, capaz de tener fe. Fe verdadera, sin reparos en el ideal. Hay que sentir además la emoción del ideal. No basta saber que hay que hacer las cosas sino que es preciso hacerlas, sentir la necesidad de que el ideal se realice. Cada grupo social tiene un ideal egoísta y sus relaciones con el Estado son siempre para acentuar su bienestar económico. Esto ha de ser invertido; cada profesión debe ser para el público, no el público para la profesión.

Hay que ir al campo, sin temor al ridículo, que no afecta a las cosas grandes; hacer campaña sanitaria a semejanza de los norteamericanos, valiéndose del cine, en los atrios de las iglesias, incluso en los escenarios de variedades.

Para ello hay que elevar el gran ideal, el ideal que sirve a la patria, palabra que pronuncia con temblor en los labios, porque para él tiene un gran valor el significado femenino.

Las últimas palabras del insigne orador fueron suscritas con aplausos fervorosos en premio a la elocuencia maravillosa de esta figura gigante de la veterinaria española.

A. Ruiz

MANTONES DE MANILA bordados, directos de la China al comprador. Único depósito de Andalucía. Surtidos extensos. Como no hay intermediarios precios de fábrica ALMACENES HIERRO ARAGON Regalamos cupones mercantiles

MILITARES

Presentación

Se ha presentado en el Gobierno militar el alférez alumno de Artillería don Cristóbal del Real López.

De revistar paradas

Han regresado de distintos puntos, de revistar paradas, el teniente coronel de Caballería don Emilio Peña Alcolea y el comandante don Antonio Córdoba Aguilar.

EL MANANTIAL AGÜAS MINERALES

Venta al por mayor y menor. Calle Sevilla número 9. Teléfono 1.002 ::: CORDOBA

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"

Teatro Duque de Rivás

Teléfono 1750. Empresa A. Cabrera

Temporada de Carnaval 1930. Jira Artística IRENE ALBA, GARCIA LEON, PERALES, del TEATRO ALKAZAR DE MADRID. Compañía de primer orden. Debut el Sábado 1 de Marzo, con el estreno del patrón de familia, en tres actos, vertido al castellano por don José Juan Adenas y don Emilio del Castillo estrenado con gran éxito por esta compañía en el Teatro Alkazar de Madrid titulado LA TATARABUELA

Exitos personalísimo de la eminente IRENE ALBA. No se abre abono. Vean lista de tan notable compañía, sin dudar una de las mejores que desfilaron por los escenarios de Córdoba.

El gobernador y los periodistas

Según dijimos en nuestro número anterior al dar cuenta de la toma de posesión del nuevo gobernador civil, don Graciano Atienza, éste hizo objeto de grandes deferencias a los periodistas, ofreciéndose a todos con frases muy afectuosas y expresando el deseo de visitar el local de la Asociación de la Prensa.

El presidente de la Asociación de la Prensa, don Eduardo Baro correspondió con breves palabras a las amables frases del señor Atienza, saludándolo en nombre de los periodistas cordobeses y congratulándose de que sea un profesional del periodismo quien en lo sucesivo tenga que reparar los galerines de Prensa que se llevan a la censura, pues eso era una garantía de que se procedería con la mayor amplitud posible dentro de las normas trazadas por el actual Gobierno.

Dióle las gracias por el deseo expresado por el señor Atienza de visitar la Asociación de la Prensa y en nombre de todos los compañeros ofreció obsequiarle con una copa de vino cordobés.

El señor Baro terminó dando las gracias al señor Escribano Codina por las atenciones que había tenido con los periodistas durante los días que ejerció interinamente el cargo de gobernador civil de la provincia. El acto resultó muy afectuoso.

LIBRERIA HESPERIA

Libros rayados para contabilidad. Objetos de papelería y escritorio. Aparatos PHILIPS RADIO. Lo mejor en T. S. H. Librería Nacional y Extranjera

Cruz Conde, 11 ::: Teléfono 1678 CORDOBA

Como quedará constituida la futura Diputación

La Diputación provincial quedará constituida en la forma siguiente: Como exdiputados: Cabra.—Don José Bujalance Santealla y don Francisco Campos Navas.

Córdoba.—Don Ramón Carreras Pons, don Francisco Muñoz Cobo, conde de Colomera.

Hinojosa del Duque.—Don José de Cárdenas Gallardo.

Lucena.—Don Juan Lucena Cuenca.

Montilla.—Don Francisco Algaba Luque.

Montoro.—Don Juan A. Benítez.

Pozoblanco.—Don José de la Cámara Herrero.

Priego.—Don Diego Molina Rueda.

La Rambla.—Don Francisco Gómez Jiménez.

Como representantes de Corporaciones: Cámara de Comercio.—Don Manuel Rodríguez Manso.

Cámara Agrícola.—Don José Riobó Susbielas.

Cámara Minera.— Don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa.

Cámara de la Propiedad Urbana.— Don Juan Roldán Rabasco.

Sociedad Económica de Amigos del País.—No ha elegido aún representante.

Colegio de Abogados.—Don Patrio López y González de Canales.

Colegio Médico.—Don Rafael Jiménez Ruiz.

Se asegura que para la presidencia será nombrado don Miguel Cañas Vallejo.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

Sal Vichy-Etat

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritisismo reuma, diabetes, gota, etc.

De Instrucción Pública

Renuncia

El maestro don José Novera ha renunciado a la escuela de Alcornocal.

GRAN TEATRO. Ideal Cine

TELEFONO 2700 CAFEACCION CEN

Funciones para hoy, domingo, 23 de Febrero de 1930.—Cinematógrafo Cuatro tarde.—Popular para los niños.—Noticiario Fox, una parte.—EL CAMINO DE ARIZONA, seis partes, drama del Oeste, por GARY COOPER. Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.—A las SEIS Y MEDIA tarde y DIEZ de la noche.—Programa: Primero, Noticiario Fox número Segundo, Formidables acontecimientos.—Últimas y definitivas proyecciones de la superproducción Paramount, en NUEVE partes, titulada EL PATTA, con EMIL JANNINGS, LEWIS STONE, FLORENCE VIDOR y HAMILTON.—La mejor película de la temporada.—Butaca numerada, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las tres y setas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las tres y setas.—Reservan hasta una hora antes de empezar las funciones. Mañana, lunes, estreno "Ufa", EL RATON AZUL, por la bellísima JIJUGO.—Sábado, 1.º de Marzo, debut de la Compañía de dramas y comedia MARGARITA XIRGU, la eximia actriz española.—Pidan listas en la

TEATRO DUQUE DE RIV

Funciones para hoy, domingo.—A las cuatro menos cuarto, FIEB FENSOR, estreno, en cinco partes, por el perro RELAMPAGO.—UNACHE EN BLANCO (cómica, en dos partes).—Butacas, 0'50; gradas, 0'30. tarde y media, estreno del superfilm alemán en ocho partes. EL DE RRADO DE SANTA ELENA.—UNICO DIA DE PROYECCION.—Butaca, 0'50; gradas, 0'30.—A las diez de la noche, ULTIMA REPRESENTACION de la comedia lírica en tres actos dividida en cinco cuadros, titulada ALMA DE LA COPLA.—DESPEDIDA DE LA COMPANIA.—Mañana, no de la película en seis partes por LYA DE PUTTY, titulada EL DE PAZ.

GACETILLAS

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos las crónicas de modas, taurina y cinematográfica, la información de Hacienda y la sección religiosa.

Velada nerológica

Hoy, a las seis de la tarde, en el Instituto de esta ciudad se celebrará la velada nerológica en memoria de don Abelardo Gallego.

En ella tomarán parte varios elocuentes oradores, alguno de los cuales han venido de la Corte con este objeto.

Dada la premura del tiempo, suplimos la invitación personal a este acto, haciéndolo encargadamente de estas columnas.—La comisión.

Escribanías americanas con dos tinteros a 6 pesetas

Librería y Papelería "HESPERIA" Cruz Conde, 11 ::: Teléfono 1678 CORDOBA

Retiro para señoras

El retiro para señoras en el Convento de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, será este mes el día 25, debiendo efectuarse la entrada por la mañana a las diez y media y por la tarde a las cinco. Dirigirá los ejercicios el R. P. Superior de la Compañía de Jesús.

La Imprenta Alcalá

Ya ha quedado terminada la instalación de los importantes talleres tipográficos "Imprenta Alcalá" en su nuevo domicilio de la calle Morera, sin número, puerta accesorial del antiguo Circulo Liberal.

La "Imprenta Alcalá" se ofrece en su nuevo local y talleres a su distinguida clientela.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP Abogado

Compás de San Francisco, 8

De fútbol

Esta tarde, según se tiene anunciado, se celebrará en el Stadium América un partido de campeonato del grupo preferente de la Liga entre el Titán de Huelva y el Córdoba Racing Club.

El equipo local estará integrado por los mejores jugadores del Club y se alineará en la siguiente forma: Pino; Valero, Rodríguez I; Priego, Tassani, Solé; Titi, Brand, Ocaña, Morenito y Martín.

Por insultos y amenazas

El guardia municipal número 5, Antonio Salas, ha denunciado a Carmen Blanco Ruiz y Josefa Rodríguez Molina, que se insultaron mutuamente y formaron un fuerte escándalo en la Plaza de la Corredera.

Farmacias de guardia

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes:

Farmacia El Globo, Alfonso XIII 52, don Enrique Castro Sanchez, con cepción, 18; don Miguel López Mora, San Pedro, 2; viuda de Dávila, San Agustín, 16, y Herederos de García Góngora, Torrijos, 2.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Estancos abiertos

Hoy estarán abiertos los estancos:

Gondomar, número 7; P. Almodóvar, 23; Cardenal Colonna, 131; Mayor de Santa Marina, número XII, 40; Valladores, número de San Lorenzo, 138; Plaza Cruz, 9; Rodríguez Marín, Agustín, 24; Joaquín Costas, co Belmonte, sin número; P. Rincón, 100; Concepción, 30; Trigo, 2; Alfonso XII, 90; la Almagra, 23; San Fermín y Cruz Conde, 11.

Nuevo secarfirmas

Don Rogelio Luque nos ha dado un secarfirmas "Plus Ultra" gran utilidad por la rápida impresión, la facilidad con que se substituyen las hojas y su precio, pues contiene cien secarfirmas por la cuenta 1'50 pesetas. Agradecemos al señor Luque el obsequio y recomendamos el mas "Plus Ultra", a nuestros señores.

Una fiesta

La Sociedad Filarmónica "Figaro Cordobés", obsequio a sus socios con una fiesta mable.

El cuadro artístico celebró cierto interpretando con to gusto escogidas obras les, algunas nuevas, que durante el Carnaval próximo.

Después el elemento jovenzó un baile que se prorrogó altas horas de la madrugada.

Entre los concurrentes figuraban muchas bellas muchachas.

CONFITERIA "LA PELECHE ESTERILIZADA"

a cincuenta céntimos

Una idea plausible

Con motivo de haber sido da al Ilmo. señor don Filipez y López, la encomienda Orden del Mérito Civil, como compensa a sus buenos servicios los funcionarios de dicha ración, ha surgido la idea de darle las insignias de tan condecoración, mediante sus que entre ellos exclusivamente quedado abierta, testimonio a tan digno jefe el respeto que inspira a todos sus subditos.

Aprobado

En los exámenes para con de Comercio ha aprobado el ejercicio nuestro paisano don nio Jiménez de la Cruz.

A los radioyentes

Mañana, lunes por la noche tablé baritono Rafael Alfonso Hidalgo, que como se sabe cunetra en Italia perfeccion arte, ejecutará ante el micrófono la estación de Radiotelefonía lán varias canciones españolas. Son muchos los radioyentes se proponen buscar la onda para oír a dicho artista.

NUEVO RESTAURANTE

DE MIGUEL GONZALEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morera) Teléfono 2508

Plato del día: Ternera con manchegas.

NUEVO BAR Y RESTAURANTE

DE FRANCISCO GONZALEZ

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 2508

Servicio esmerado por cultura a la carta. Se sirven banquetes y fiesta de la población.

RESTAURANTE BAR

Condor, núm. 2. (Esquina Tendillas).—Teléfono 132

Especialidad en servicios quetes y bodas. Se sirven también a clase de bebidas.

Plato del día: Voulevan con manchegas.

APROVECHEN

LA CASA ALFONSO TIR

Liquida a mitad de precio setas punto y felpa de todos tallas caballero, señora y niño. Mercaderías, Telas blancas. Toque Pañuelos y un gran número de pases y carteras modelos recibidos para Carnaval.

No olvidarse

Diego León, esquina Alfonso

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA ILUSTRISIMA SENORA D.ª Genoveva Romero Gayoso ESPOSA QUE FUE DEL TENIENTE CORONEL DE CABALLERIA RETIRADO Don Juan Ponce Barbosa QUE FALLECIO EL DIA 16 DEL ACTUAL, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. Sus afligidos hijos doña Valentina y don Enrique; hija política doña María del Dulcenombre Bago y Bonilla; nietos, hermana, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios. La misa de Requiem y las que a continuación se celebren a las ocho de la mañana del martes, día 25 del corriente, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, de esta capital, serán aplicadas en sufragio de la finada.

UN RECUERDO

A la memoria de don Abelardo Gallego, sabio catedrático que fué en la Escuela Veterinaria de Madrid

Frente a la limpidez imaculada de unas cuartillas la pluma novel de un estudiante se detiene confusa y abatida.

Pretende reflejar un sentimiento que la invade y las palabras y los conceptos huyen de su alcance con vertiginosa carrera. Acaso se cerciore de su pequeñez, de su incultura y de su ignorancia, para glosar la gran deza moral y científica de don Abelardo Gallego.

Pese a ello, con sus defectos y sus torpezas, su fuerza juvenil vence y arrastra tales consideraciones sin dudar por que su movimiento impulsivo al mismo tiempo, que expresión de un sentimiento, quiere rendir mo desto, pero íntimo homenaje a la figura, que ha sido cumbre, en el florido plantel de la actual Ciencia Veterinaria española.

La vida de don Abelardo Gallego, para nosotros, estudiantes, está llena de bellísimos ejemplos. Ella nos dice lo que significa un trabajo constante, y un amor profundo por nuestra profesión. Amor, trabajo y honradez. [Magnifico lema! El mismo que abrazó don Abelardo, como enseñanza gloriosa, hasta el último momento de su vida. Muy joven encerróse en su laboratorio con una Histología en la mano y un microscopio en los ojos. Al cabo de algún tiempo había reverberado la luz del genio en su frente y, como el gusano, al salir de su crisálida se había transformado en mariposa de vistosos colores que en su aleteo continuo y enérgico ha sabido ensanchar nuestro campo y llevar el nombre de nuestra ciencia por los ámbitos diversos del mundo civilizado. Con amor y con trabajo. Con fé y con amor; que lo mismo que en la paz del claustro huele a santidad, en el silencio del laboratorio se respira sabiduría.

Por eso, el sentimiento es profundo, y por eso la pluma novel de un estudiante se detiene confusa y abatida... ¡Que es muy triste saber que ya no alienta el corazón, ni funciona el cerebro, faro luminoso que irradió por doquiera clarísima luz de enseñanza! ¡Que es muy triste comprender que la Veterinaria ha perdido a un sabio y los estudiantes a un gran maestro... y si no se dijera que la hora de la muerte es la de las alabanzas, yo diría, recordando su autoridad y su prestigio en el Instituto del Cáncer, que la humanidad doliente ha perdido un ciudadano.

Rara vez, en un caso como éste, se hermanan tan a la maravilla las actividades fecundas del sabio y la vida sobria y modesta del hombre: don Abelardo Gallego, en su amor por la ciencia, olvidó de sí y hasta del porvenir de sus hijos. Ya, conmovido, nos lo dijo nuestro querido catedrático don Ramón Suárez: "Tal vez al sacar el féretro de su última morada, saldría también su última peseta".

Sublime lección de moral. Sublime lección de altruismo. Procuremos, compañeros, no olvidar estas su blimidades por si alguna vez, en los azares de la vida, tenemos que relevar nuestro interés al colectivo, y para que sepamos, al pertenecer a la gran familia veterinaria, que hubo hombres que a más de dilatar su cauce y elevar su baluarte supieron sacrificarse por ello.

La semana veterinaria que se celebra en Córdoba, es, sin duda, el mejor homenaje, que podemos rendir a la memoria del difunto catedrático de Madrid, que, no en vano, tuvo por divisa y por deber inalterables un trabajo constante, perpetuo que lo hizo sabio y lo hizo héroe pues (como ha dicho un ilustre compatriota nuestro) una sucesión de pequeños deberes bien cumplidos, no exige menos fuerza moral que las acciones heroicas. ¡Y en este caso han sido tan grandes!...

Doctísimas plumas, con claridad meridiana, sabrán mostrarnos las perfecciones del llorado profesor. Permittedme pues, que al lado de ellas haya osado alzar la débil luz de mi idea, no por humilde poco ardorosa, que al fin y a la postre si solo ha sabido ofrendar flores marchitas a nadie he hurtado las rosas tempranas de su jardín.

R. Muñoz Cañazares

Estudiante de Veterinaria.

SE ARRIENDA portal independiente y cochera con foso. Darán razón: Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. Rafael Gómez Hidalgo.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

Ayer fué cumplimentado en su despacho oficial el gobernador civil señor Atienza, por los señores siguientes: don Florentino Sotomayor Moreno, don Francisco Adame Hernández, don Diego Molina Rueda, don Ventura Ruiz Carrillo, don Antonio Marzo Ruiz, don Rafael Benítez y Ramirez, don José María Roldán García, don Nicolás Benítez Cubero, don Adolfo Villén Luque, don Rafael Molina Aguilera, don Victor Rubio Chavarri, don Antonio López Ortiz, don Luis Castro López, don Francisco de P. Cruz Toro, don Carlos Torres Molina, don Francisco Herrera, don Julio B. Muñoz, don Antonio del Pino, don José María Mora, don Pedro Trevilla García, don Francisco Rubio Alonso, don José Criado R. Carretero, don Rafael del Río, don Manuel Danvila Burguero, y los abogados del Estado en la Delegación de Hacienda, don José Castillejo y Castillejo con una comisión de Peñarroya, don Daniel Cáceres y Ponce de León, don Francisco Gracia, don José Ortiz Molina, la directiva de la Cámara Agrícola, don Nicolás Alcalá, don Miguel Alvear y Sanchez Guerra, don Patricio López y G. de Canales, don Miguel Cañas Vallejo y don Eduardo Baro Castillo.

El gobernador y los periodistas

El gobernador civil señor Atienza recibió ayer por la mañana en su despacho oficial a los periodistas que hacen información en el Gobierno y les manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarles.

Durante toda la mañana recibió innumerables visitas, de las autoridades, y significadas personas de la capital y de la provincia.

El señor Atienza fué cumplimentado por la junta directiva de la Cámara Agrícola, que ayer quedó constituida como lo estuvo hasta su disolución.

También estuvo en el Gobierno y fué recibida por el Gobernador civil una numerosa comisión de vecinos de Peñarroya, que entregó al señor Atienza un escrito solicitando que sea disgregado aquel municipio del de Peblonuevo del Terrible.

En el escrito se exponen poderosas razones para el logro de tal fin. Al frente de los comisionados figuraba el exdiputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo quien apoyó las peticiones de los comisionados.

El señor Atienza escuchó con gran atención cuantas razones le fueron expuestas y ofreció a sus visitantes trasladar la instancia al Gobierno que es el que debe resolver tal asunto, asegurándoles que en todo momento como es norma del Gabinete que preside el general Berenguer, se procederá con estricta justicia e imparcialidad.

Hablando el Gobernador con los periodistas acerca de la constitución de los nuevos Ayuntamientos, dijo que como estos se harán de una manera automática no ofrecerá duda alguna la aplicación del Real Decreto, añadiendo que de momento serán designados alcaldes los concejales de más edad en los respectivos municipios.

Giménez Fernández

DEBEVISTA

CONCEPCION, 16. Tel.º 1713

GRAN TEATRO

EL PATRIOTA

Si la casa Paramount no estuviera lo suficientemente acreditada en todo, el mundo la película "El Patriota", estrenada anoche en el Gran Teatro bastaría para que se la conociera universalmente.

"El Patriota" es una de las mejores películas que se han pasado en Córdoba y debemos de felicitarlos todos de que la Empresa del Gran Teatro, no reparando en sacrificios, nos la haya dado a conocer. Hay interés en el argumento, emoción, arte fotográfico y, sobre todo ello, la feliz interpretación que han dado a sus papeles los principales protagonistas, destacándose el famoso "as" Emil Jannings, que ha llegado en esta cinta prodigiosa a la expresión más sublime de sus cualidades artísticas.

A la proyección asistió numerosísimo público que siguió con creciente atención el desarrollo de esta gran obra cinematográfica que nadie debe dejar de ver.

La Gran Cruz de Beneficencia para la mar de Busianos

Searse de una dama de la cordobesa que tiene faestra ciudad y cuenta en con bastantes amigos, figura se destaca con por haberse consagrado ante al ejercicio del bien, de la caridad, al soco-

—No tanto. —¿Dices que no! Bien se ve que no te ocupas de ello. Una apuesta. Vamos a mirar todas las carteleras y a que es raro el teatro que no anuncia o una revista a base de segundas

—Y qué! Esas revistas están escritas por comediógrafos españoles. —¿Ni los que las escriben son comediógrafos, ni son originales. El robo literario está, por fortuna para muchos permitido en nuestra pobre España. Se roba y no se señala al ladrón porque el ser cómplices para él, saben que él, más tarde o más temprano sería cómplice de ellos.

—Podía citarte muy buenos dramaturgos. —Y yo. Benavente, Linares Rivas, Marquina, los Quintero. De ese modo no cabe discusión ninguna. Es preciso profundizar más. Tú no dirás "que mujeres más bonitas hay en Madrid", porque entre cien o doscientas feas hubiesen tres guapas.

—Claro. —Pues lo mismo pasa en el teatro. A más de esas tres mujeres bonitas habría otras muchas que permanecerían encerradas en sus casas por que las feas no las permitirían salir a la calle miedosas—con razón—de verse postergadas. En el teatro hay comediógrafos que son desconocidos por no poder, por no de- jarles estrenar sus obras. Y he aquí el mal, el terrible mal, que hace tan necesaria una revisión de valores.

—Quizás yo escriba algo sobre eso. —Debias. No sabes cuanto te lo agradecerían algunos y cuanto te odiarían los más. —Luego! —No hay que fijarse en el odio de veinte, cuando sabes que vas a ganar el aprecio de uno.

—Filosofía tuya. —Que te lo demuestro. Conozco el mundo lo suficiente para poder juzgarle. El amigo, crítico literario en un gran rotativo madrileño, ha sabido ver el estado actual del teatro español. Como vamos a negar los razonamientos que aduce demostrativos de la verdad de sus palabras. Nuestro teatro—nuestro pobre teatro— languidee y es preciso—si queremos salvarle—hacerle reaccionar sin importarnos los medios de que hemos de valerlos.

Es preciso, pues, llevar a cabo lo que antes indiqué. Una revisión de valores que alejase de la escena a los que sin ser autores quieren pasar por ello y llevase a las tablas a los que siéndolo, por envidias y por intrigas, se ven obligados a permanecer en la oscuridad.

F. C. Almada

TRIBUNALES

Juicios para el lunes En la Sala primera de esta Audiencia se verá la causa procedente del juzgado de Córdoba por lesiones contra Rafael Palomo, que será defendido por el abogado señor Espina y representado por el procurador señor Guerrero.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa por tenencia de armas instruida en el juzgado de Montoro contra Manuel Paulete Pérez. La defensa y representación del procesado están a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Baena.

Sentencias La Sección primera ha fallado la causa procedente del juzgado de la Izquierda de Córdoba por el delito de hurto, seguida contra Hipólito José Hidalgo (a) "Meloja", condenándole a la pena de cuatro meses de reclusión y 219'38 pesetas de indemnización.

GLOSAS MADRILEÑAS UN DIALOGO

Mi amigo, crítico teatral, me detiene en la calle. —¿Tú has visto! Está el teatro que es un asco. No se estrena nada de autores españoles. Todas las compañías, todas, no hacen sino representar obras traducidas del francés, del alemán o del inglés... a este paso nuestro teatro acabará por desaparecer totalmente.

—No tanto. —¿Dices que no! Bien se ve que no te ocupas de ello. Una apuesta. Vamos a mirar todas las carteleras y a que es raro el teatro que no anuncia o una revista a base de segundas

—Y qué! Esas revistas están escritas por comediógrafos españoles. —¿Ni los que las escriben son comediógrafos, ni son originales. El robo literario está, por fortuna para muchos permitido en nuestra pobre España. Se roba y no se señala al ladrón porque el ser cómplices para él, saben que él, más tarde o más temprano sería cómplice de ellos.

—Podía citarte muy buenos dramaturgos. —Y yo. Benavente, Linares Rivas, Marquina, los Quintero. De ese modo no cabe discusión ninguna. Es preciso profundizar más. Tú no dirás "que mujeres más bonitas hay en Madrid", porque entre cien o doscientas feas hubiesen tres guapas.

—Claro. —Pues lo mismo pasa en el teatro. A más de esas tres mujeres bonitas habría otras muchas que permanecerían encerradas en sus casas por que las feas no las permitirían salir a la calle miedosas—con razón—de verse postergadas. En el teatro hay comediógrafos que son desconocidos por no poder, por no de- jarles estrenar sus obras. Y he aquí el mal, el terrible mal, que hace tan necesaria una revisión de valores.

—Quizás yo escriba algo sobre eso. —Debias. No sabes cuanto te lo agradecerían algunos y cuanto te odiarían los más. —Luego! —No hay que fijarse en el odio de veinte, cuando sabes que vas a ganar el aprecio de uno.

—Filosofía tuya. —Que te lo demuestro. Conozco el mundo lo suficiente para poder juzgarle. El amigo, crítico literario en un gran rotativo madrileño, ha sabido ver el estado actual del teatro español. Como vamos a negar los razonamientos que aduce demostrativos de la verdad de sus palabras. Nuestro teatro—nuestro pobre teatro— languidee y es preciso—si queremos salvarle—hacerle reaccionar sin importarnos los medios de que hemos de valerlos.

Es preciso, pues, llevar a cabo lo que antes indiqué. Una revisión de valores que alejase de la escena a los que sin ser autores quieren pasar por ello y llevase a las tablas a los que siéndolo, por envidias y por intrigas, se ven obligados a permanecer en la oscuridad.

F. C. Almada

TRIBUNALES

Juicios para el lunes En la Sala primera de esta Audiencia se verá la causa procedente del juzgado de Córdoba por lesiones contra Rafael Palomo, que será defendido por el abogado señor Espina y representado por el procurador señor Guerrero.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa por tenencia de armas instruida en el juzgado de Montoro contra Manuel Paulete Pérez. La defensa y representación del procesado están a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Baena.

Sentencias La Sección primera ha fallado la causa procedente del juzgado de la Izquierda de Córdoba por el delito de hurto, seguida contra Hipólito José Hidalgo (a) "Meloja", condenándole a la pena de cuatro meses de reclusión y 219'38 pesetas de indemnización.

EL SAINETE DE AYER Una reparación que traerá cola

Don Eugenio Ruiz Muñoz, secretario del Hospital Militar, soñaba siempre con tener una máquina de escribir para mayor facilidad de los trabajos a él encomendados. Un día, al fin, don Eugenio vio realizado su sueño dorado. Al llegar a la oficina se encontró una hermosa máquina de escribir de la mejor marca. Así daba gusto trabajar.

—Esa máquina se la dejo yo a usted como nueva en menos de dos días. La reparación es muy costosa, pero es preferible a tener que comprar una nueva. —Dígame lo que va a importar la reparación y ya veremos si nos conviene hacerla.

—Por tratarse de usted, que es un buen amigo, la compostura sólo le costará 122'40 pesetas. —Muy caro es; pero lo prefiero a tener que escribir a mano tantos papeles como hay que quitar del medio todos los días. Unicamente le ruego que la arregle lo antes posible.

—Eso es cuestión de poco. Ahora que hace falta un pequeño detalle que me da "fatiga" decirlo, porque no se trata de desconfianza. —Diga usted lo que sea. —Es el caso que la costumbre mía es cobrar por anticipado, y si no lo hago con usted, pueden protestar mis numerosos clientes.

—Por eso no hay cuidado. Tome las 122'40 pesetas y llévase la máquina, pues yo lo que quiero es que la reparación se haga en seguida. El señor Moreno Orduña cobró el importe convenido de su trabajo y se llevó la máquina al "taller de reparaciones", calle Alfaro, núm. 43.

La "enfermedad" que sufría la pobre víctima debía ser muy grave, porque siempre se le contestaba con evasivas. El señor Ruiz Muñoz, como pasaron tres meses y el objeto de sus ilusiones no recobraba "la salud perdida", se puso "mosca" y creyó que al mecánico le sobraban piezas a la hora de armar la máquina.

Ayer, ya perdida toda esperanza de "salvación", decidió don Eugenio ir personalmente por la "enferma", y viva o muerta llevársela a la oficina, aunque sólo pudiera servirle de adorno.

Llegó al "sanatorio" de la calle de Alfaro y le recibió la esposa del "doctor", la que le manifestó que la máquina estaba en tratamiento, pero que no podía darle el "alta" porque su esposo se encontraba ausente y ella no estaba autorizada para "certificar" el traslado.

Como don Eugenio no pudiera convencer a la señora para que le entregara la máquina, se personó en la Comisaría y denunció lo ocurrido. —Don Eugenio, no hay derecho a perder la paciencia porque a los tres meses de "tratamiento" su "enferma" no haya recobrado la "salud".

Teatro Duque de Rivas

"El Alma de la Copla" Anoche, y ante un numeroso público, la Compañía de la notable primera actriz Anita Tormo estrenó en el Teatro Duque de Rivas la comedia de los señores Quintero y Guillén, "El Alma de la Copla".

La nueva comedia es una continuación de "La Copla Andaluza" y en ella se buscan numerosas ocasiones para encajar un fandanguillo, unas serranas, unas cartageneras o unas soleares. La obra está bien construida, aunque el asunto no es nada nuevo, bien dialogada y plagada de chistes de muy buena ley. El último cuadro es el que con más fortuna han conseguido los autores, que dan a la comedia una solución humana y justa.

NUEVO SURTIDO Acabamos de recibir en artículos de la más alta calidad para las próximas fiestas La Sevillana, Conde de Cárdenas, 24

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID Un banquete en honor del ministro del Trabajo

Ayer, a medio día, verificóse el banquete ofrecido al ministro del Trabajo por sus antiguos compañeros del Instituto de Reformas Sociales y de la Sociedad para el progreso social.

Con el homenajeado ocuparon la presidencia el vizconde de Eza y el conde de Lizárraga. Fueron leídas numerosas adhesiones, entre ellas una muy cariñosa del general Marvá, que se excusaba de asistir al acto por hallarse enfermo.

Alas postres el vizconde de Eza hizo uso de la palabra enalteciendo la personalidad del señor Sangro y Ros de Olano y expresando el interés que siempre demostró por el progreso social.

Recordó su labor en el Instituto de Reformas Sociales, diciendo que se le podía comparar con la que realizaron los señores Dato, Canalejas, Moré y Azcárate. El señor Sangro pronunció breves palabras dando las gracias por la distinción de que se le había hecho objeto y por las amables frases que le había dedicado el vizconde de Eza.

El Comité del partido socialista y la constitución de los Ayuntamientos y Diputaciones El Comité del partido socialista se reunió en la Casa del Pueblo y acordó protestar contra la forma en que se constituirán los Ayuntamientos y Diputaciones, puesto que el Gobierno no ha tenido en cuenta para ello a la Unión General de Trabajadores.

Se acordó dirigir una circular a todas las secciones de provincias recomendándoles que se abstengan de entrar en inteligencia con los componentes de dichas Corporaciones mientras no se le indique el Comité del partido o se acuerde en algún Congreso.

La restitución del ministerio de Estado Todos los funcionarios del ministerio de Estado desfilaron ayer por el domicilio del general Berenguer para dejar tarjeta expresando así su complacencia por la restitución de dicho departamento a la categoría que antes tuviera.

El conde de Bailén, jefe del Gabinete diplomático de la Secretaría de Asuntos Exteriores, ha dimitido su cargo. Se cree que el señor Palacios, que hasta ahora fué secretario de Relaciones Exteriores, será designado en bajador de España cerca de la Santa Sede.

Para sustituir al señor Maeztu en el cargo de embajador de la Argentina se indica al diplomático señor Plá. El subsecretario del Ejército El general Goded recibió ayer numerosas felicitaciones con motivo de haber sido nombrado subsecretario del ministerio del Ejército.

El problema de los cambios El ministro de Hacienda conversó breves momentos con los periodistas manifestándoles que está dispuesto a proseguir su labor en forma decisiva para resolver el problema de los cambios.

Agregó que lo habían visitado una comisión de la Unión General de Trabajadores que fué a pedirle la supresión del impuesto de utilidades para los obreros y otra de la Federación de Armadores de buques que le habló de diferentes asuntos que la afectan. La cartera de Instrucción Pública Parece confirmarse que el director de la Real Academia Española, señor Menéndez Pidal, ha rechazado el ofrecimiento que se le hizo para que ocupara la cartera de Instrucción Pública.

En vista de esta negativa creése que será designado don Elias Tormo y si no aceptase don Eloy Bullón. La Dirección del Banco de Crédito Local Se asegura que en breve será nombrado director del Banco de Crédito Local el señor Rodríguez Viguri, que recientemente fué designado director de Corporaciones.

El banquete de gala en Palacio Anoche se verificó en Palacio el banquete organizado en honor del Cuerpo diplomático. Asistieron ciento sesenta comensales. En representación del Gobierno asistió el nuevo ministro de Estado duque de Alba. Durante la comida dió un concierto la banda de Alabarderos. LA ESTANCIA DEL SEÑOR SBERT Se ha comentado muy favorablemente la actitud serena del Gobierno con motivo de la legada del estudiante don José María Sbert, puesto que no se hizo alarde alguno de fuerzas. Los escolares también se produjeron muy correctamente. Al banquete con que el señor Sbert fué obsequiado por sus compañeros en el restorán La Huerta asistieron la mayoría de los estudiantes madrileños y muchos profesores, entre ellos el señor Ortega Gasset.

Se leyeron adhesiones de Marañón, Albornoz, Marcelino Domingo y de otras personas destacadas en la política. En nombre de los catedráticos hizo uso de la palabra don Américo de Castro.

El señor Sbert pronunció breves palabras de agradecimiento y dijo que no podía ser más extenso porque se hallaba afónico a causa de los discursos que ha pronunciado estos días. Todos los estandartes de provincias desfilaron ante la mesa presidencial. Al pasar la bandera de la Federación Universitaria de España, Sbert la besó, estallando seguidamente una imponente ovación.

El señor Ortega y Gasset intentó dirigir la palabra a los reunidos, pero la presidencia se opuso a ello por considerar que se trataba de un homenaje de los estudiantes a Sbert. Terminado el banquete, los comensales pasaron a un jardín y desde uno de los bancos habló el señor Ortega Gasset.

Se dieron muchos vivas a la Federación Universitaria y se improvisaron coros. Se guardó un minuto de silencio por la Unión Patriótica. Una nota del ministro conde de Guadalhorce

El ministro de Fomento conde de Guadalhorce ha enviado una nota a los periódicos exponiendo las cifras de las obras en curso y de las realizadas. Niega que no se tuviera en cuenta para autorizar dichas obras la capacidad económica de la nación. Hace votos por el resurgimiento de España, diciendo que confía en el patriotismo del actual Gobierno y termina diciendo que debe proseguirse la obra iniciada por la Dictadura.

El general Berenguer confirma que aún no ha sido designado el ministro de Instrucción El jefe del Gobierno permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las diez de la noche. Al salir dijo a los periodistas que no asistiría al banquete que iba a celebrarse en Palacio, pues había sido designado el duque de Alba para representar al Gobierno.

Se le preguntó si hoy sometería a la firma del Rey el nombramiento del nuevo ministro de Instrucción y contestó que no, porque había que observar el descanso dominical. —¿Entonces está ya firmado el decreto?—preguntó un repórter. —Ni está firmado—contestó el presidente—, ni se ha designado todavía a la persona que haya de ocupar dicha cartera.

Seguidamente el general Berenguer se despidió de los informadores de Prensa. Una niña muerta por asfixia Ayer amaneció muerta una niña de dos años, hija del catedrático de la Escuela de Ingenieros Industriales don Carlos Mataix.

La niña dormía con el ama y creése que ésta la abrigó tanto, que le produjo la asfixia. PROVINCIAS SEVILLA Ha sido autorizada la conferencia del exministro Burgos y Mazo

Sevilla. El gobernador civil interino manifestó a los periodistas que había recibido órdenes del Gobierno autorizando al señor Burgos y Mazo para dar una conferencia en el Teatro del Duque. La disertación versará acerca del momento político. El acto ha sido organizado por el bloque democrático. Se espera con gran interés la conferencia del señor Burgos y Mazo, pues como se sabe éste es amigo in-

timo del señor Sánchez Guerra, con quien ha celebrado estos días varias conferencias. El conde de Romanones

Sevilla. Se asegura que en la próxima semana vendrá a la finca que posee en el inmediato pueblo de Castilleja de la Cuesta el conde de Romanones. Con este motivo se atribuye al conde el propósito de reunir a sus amigos políticos para cambiar impresiones.

Una reunión en el domicilio del marqués de Torrenueva Sevilla. En el domicilio del marqués de Torrenueva se ha celebrado una reunión de personalidades políticas afectas a los partidos de la derecha con el fin de constituir el bloque monárquico.

Llegó en avión el nuevo gobernador conde de San Luis Sevilla. Procedente de Madrid llegó ayer, por vía aérea, el nuevo gobernador civil de esta provincia, conde de San Luis. Pilotaba el aparato el comandante Gallarza. El conde de San Luis dirigióse al Gobierno civil y se posesionó del mando de la provincia. CADIZ

Don José María Pemán se propone actuar en política Cádiz. Don José María Pemán ha desmentido terminantemente la noticia circulada estos días asegurando de que se iba a retirar a la vida privada. Dicho señor ha manifestado que por el contrario, se propone actuar en política con más actividad que durante el periodo de la Dictadura.

EL SUCESO DE ANOCHE Un hombre herido

Anoche ocurrió un misterioso suceso en la calle de Ravé. En la referida calle fué recogido por un guardia y algunos transeúntes un joven que estaba tendido en el suelo y presentaba varias heridas en la cabeza y en la cara. Conducido a la Casa de Socorro, los médicos de guardia le aplicaron varias inyecciones para reanimarlo y lo asistieron de las siguientes lesiones:

Una herida contusa con hematoma en la región superciliar izquierda; otra herida contusa y erosiones en la nariz, epistaxis, contusión erosiva en el labio superior y alcoholismo agudo. Manifestó llamarse Juan Real Rodríguez, de 26 años, soltero y con domicilio en l acalle del Cañamo, número 25, y que las heridas que sufría se las había causado un individuo desconocido al darle varios golpes con una teja. Por orden de los facultativos fué trasladado al Hospital de Agudos, donde quedó encamado.

SANDALIO VIDAL Puesto del Mercado número 265. Se vende carne de cordero lechal a 4 pesetas kilo

1929-1930 Gabanes, trincheras e impermeables. Modernos cortes de trajes para caballero. Panas señora gran novedad, baratísimas. Especialidad en colchones confeccionados en el día, Lana y borras. Vean precios y escaparates. TEJIDOS J. RUIZ ROMERO (esquina frente Gobierno Civil)

1 ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Joaquín Ruiz Martín PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES FALECIO EL 25 DE FEBRERO DE 1929 R. I. P. A. En sufragio por su alma han de celebrarse misas en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, a las nueve de la mañana, en los días 25 y 26. Sus hermanos, hermanos políticos y sobrinos, ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA Rosario García Martínez QUE DESCANSÓ SANTAMENTE EN EL SEÑOR CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD EL DIA 16 DE FEBRERO DE 1930 R. I. P. A. Las misas que se celebren en la iglesia parroquia de Santa Marina el lunes, 24 del corriente, desde las siete y media de la mañana, y la de Requiem, a las nueve, serán aplicadas por el alma de la finada. El martes, 25, en la iglesia de San Agustín, se empezarán las misas Gregorianas, a las ocho y media. Sus desconsolados hermanos, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Rosario. Varios Ilmos. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbradas.

LA VIDA Y LA MODA

¿SE ACABARON LAS CONCEJALAS?

En la biblioteca del Ateneo de Madrid nos han presentado estos días a una amiga que soñaba con ser concejala. Puede decirse que no tenía otra ilusión mayor. Y hablando de esto, me decía: Pienso hacer tales cosas en beneficio del vecindario, me voy a ocupar de tales problemas; voy a resolver estos otros y estoy segura de que he de hacer un papel bueno en el concejo.

to en un lindo abrigo azul oscuro, con cuello contiguo. Cuando así hablaba, estiraba su cuerpo envuelto hasta abajo con amplia franja blanca con incrustaciones igual que en los puños.

Y paseaba airosa como si estuviera en el patio de cristales haciendo declaraciones a un grupo de periodistas. De pronto, como si la hubieran echado un cubo de agua fría, la muchacha se quedó completamente estasiada.

¿Qué ha pasado? Nada. A nuestro lado hay un par de jóvenes de esos que dicen estar enterados de todos, que hablan precisamente de "las concejalas".

¿Y qué dicen? Pues... que seguramente no volverán a sentarse en los bancos de los Ayuntamientos.

Las concejalas—decían—se han acabado. La ley electoral no les concede derecho alguno ni para elegir ni para ser elegidas. Puede ser que en otra ocasión se les reconozca, pero ahora que todo el mundo va a tener que bailar al son de la Constitución del 76, la mujer tiene irremisiblemente que quedar relegada. Se acabaron por tanto las concejalas españolas.

¿Será verdad? ¿Estaré soñando?—nos decía la muchacha, un poco extrañada.

Yo que me había hecho ilusiones por todas partes. Yo que había dicho a mis amigas que me iba a ocupar de que sus calles estuvieran más limpias, y las fachadas de sus casas revocadas, y les enviaría invitaciones para todos los actos oficiales que hubiera, y asistirían a la tribuna pública para oír mis discursos...

¿Será verdad que no va a haber ya concejalas en España? ¿Qué va a ser ahora de María de Echarrí y tantas otras, que si no hicieron nada a derechas en su gestión municipal, por lo menos se lucieron cuando les fué posible?... Ilusiones que ruedan... por haber escuchado una conversación que no debía.

Esperanzas que se truncan antes de su día, por haber sido curiosa. ¿Cómo recibirán las mujeres españolas el nuevo apartamento del sexo femenino en las Corporaciones municipales? No habrá que pensarlo mucho. Desde luego peor que los hombres no lo han hecho. Ahora que... para no hacerlo mejor, más vale quedarse cada una en su casa.

¿No os parece?...

Soledad Cuevas

(Prohibida la reproducción)

Crónica cinematográfica

La cinematografía japonesa

Hay quien dice que el cinematógrafo japonés acabará por adueñarse del mercado mundial. No lo dudo. Desde que Sessne Hayakawa con siguió con "La batalla", el aplauso de los críticos más autorizados en cuestiones cineastas, de París y Londres, y desde que la joven estrella May Vong supo cautivar al público con el hechizo de su arte, sin artificios, sin rebuscamientos de galería, no es aventurado pronosticar el esplendoroso florecer en el séptimo arte de un país que hasta hace poco tiempo permanecía al margen de toda manifestación cinematográfica, pero que hoy —gracias a su deseo de igualarse con los occidentales— ha sabido conseguir el éxito que otros países—después de varios años de práctica—no supieron lograr.

En España—creo—no se han estrenado aún películas japonesas. Los empresarios recordando el caso—incomprensible—de Vieux Colombier, suponen que siempre ha de ocurrir igual. Lamentable error que nos impide conocer la vida íntima de un país cuya civilización varía tanto de la nuestra.

Si fuésemos a citar en este artículo cuantas cintas japonesas se han estrenado en los teatros de Francia y Alemania necesitaríamos ocupar varias columnas del periódico. No obstante—y como prueba contundente que venga a reforzar las anteriores asertaciones—hemos de apuntar algunos de los éxitos obtenidos por el Japon en el séptimo arte. En primer lugar está el "Jongleur dans la rue", película en la que artistas y directores colaboran sin desmayo para conseguir uno de los mejores "films" no solo japoneses sino universales; "Mousmee", pasada en el Studio des Ursulines; la "Tragedie du Temple d'Hagas", y "Routes en creix" en la que Teinosoke Kinnugasa ha sabido colocarse a la cabeza entre los "metteurs" cinematográficos.

Este deseo de superación lleva a la cinematografía japonesa a sacrificios que nosotros—los españoles—miramos con un poco de duda. ¿Cómo es posible que en cuestión de años el Japon posea sociedades como la Teikine, la Vikkatsé y la Toa con un capital de setenta millones de francos!

¿Y cómo es posible también que éstas empresas produzcan anualmente un número de películas no menor a seiscientas? Ello estriba en que el noventa por ciento de las exhibiciones en cinematógrafos japoneses es producción nacional, o sea, que ocurre todo lo contrario que ocurre en España, donde público y crítica tienen talento para ver cuantos defectos encierran nuestros films pero no lo tienen para ver los muchos que poseen las películas de Yauklandia.

La cinematografía japonesa ha logrado—sin casi propaganda—adueñarse de los cinematógrafos franceses. Esto es lo principal. Son las suyas, películas universales, películas con "argumento", propio y con una técnica muy superior a la que hasta hoy tenemos conocida. El cinematógrafo japonés posee el refinamiento cruel de sus grandes dramas. En el teatro duro de un pueblo casi primitivo, de un pueblo—que aun artista—ha vivido para la guerra solamente. Pero a la vez de un teatro en el que lo humano rima admirablemente con lo poético.

Yo espero que los empresarios españoles se decidan a rodar por sus las películas japonesas. Económicamente es fácil. Y el público—estoy seguro de ello—la aceptará sin oposición. Primero por curiosidad. Después por interés. Acabando—cuestión de unos meses—por sernos necesarias.

Julio Ateneo

Sucesos de la Provincia

Accidente automovilista

En el kilómetro 17 de la carretera de Baena a Cabra, el automóvil de la matrícula de Córdoba número 3938 de la propiedad de Juan José Vargas Moreno y conducido por José Salamanca Ubeda, vecino de Doña Mencía, atropelló una de las tres caballerías, que conducía en dirección contraria el joven Francisco Cabedo Arroyo, resultando muerto el semoviente.

Del accidente se ha dado cuenta al juzgado.

Hurto de travesías

Ante la Guardia civil de Pueblo nuevo del Terrible el obrero ferroviario de aquella compañía minera Enrique Ríos Lujar, ha denunciado el hecho de que del kilómetro 3 de la línea de Peñarroya a Puertollano han sido hurtados de una pila, cinco travesías.

Hasta ahora no han dado resultado alguno las gestiones hechas por la benemérita para averiguar el paradero de los ladrones.

Carterista detenido

En Obejo ha sido detenido por la Guardia civil y puesto a la disposición del juzgado municipal el vecino Lázaro Diaz Ruiz, que hurtó una cartera la cual contenía noventa pesetas en billetes y plata a su hermana José María Diaz Ruiz cuando este se hallaba embriagado en la taberna de Andrés Herruzo Ibañez.

La cartera y el dinero fueron recuperados por la Guardia civil.

Atropello

La vecina de la aldea de Lagunillas Isabel Sanchez Jiménez denunció ante la Guardia civil de aquel pueblo que su hija Carmen Dominguez Sanchez, de 18 años, de edad, había sido atropellada por Alfonso Matos Lozano, natural de Algarinejo (Granada), quien para conseguir sus propósitos aprovechó la ocasión de que la joven se encontraba algo embriagada.

La Guardia civil no pudo llevar a cabo la detención del sátiro porque éste se marchó a la Ermita de Sarval, en el término de Montefrío, (Granada).

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los siguientes señores: Don Eduardo Martín, don Francisco Fernández García y don Antonio Espejo.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 22 de Febrero de 1930 Semana del 24 de Febrero al 1 de Marzo

Reses mayores.—Don Ricardo López, 1 a 3'46 pesetas; don Alonso Miranda, 2 a 3'46; don José González, 3 a 3'46; don Manuel Pérez, 3 a 3'46; don Alfonso Jiménez, 4 a 3'47; don Miguel León, 3 a 3'47; don Fernando Cadenas, 4 a 3'47; don Antonio Torralbo, 4 a 3'47; don Francisco Amián, 2 a 3'47 y don Manuel Varona, 2 a 3'49.

Ternereras.—Don Francisco Martínez, 2 a 4 pesetas.

Menores.—Don Esteban Diaz, 20 a 2'50 pesetas.

Los precios libres para el entrador, son:

De 3'21 a 3'24 pesetas para el ganado vacuno.
A 3'60 para ternereras.
A 2'25 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 25 de Febrero, hasta nuevo aviso: Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a.....3'90
Sin hueso, kilo, a.....5'40
Ternera con hueso, kilo, a.....4'40
Sin hueso, kilo, a.....6'08
Macho, kilo, a.....3'20

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón, Agustín Moreno, 124.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de Azúcar de Alcolea.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día, en la barriada de Alcolea, de dos casitas, una de ellas con jardín, planta alta y baja y con todas las condiciones necesarias e higiénicas de la moderna construcción. Informarán en la Cámara Agrícola de Córdoba.

ARRENDAMIENTO Se hace de la fábrica de velas de cera y bujías estearicas, instalada en el edificio que fué fábrica de azúcar en Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

SE VENDEN tres escaparates completos con lunas primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal una vitrina con espejos y un coche manola, todo en muy buen uso. Razón, Hijos de Rafael G. Ripoll, Concepción, 33 al 37.

SE ARRIENDA un piso principal derecha, Plaza Cárcel, 3. Para verlo de tres a cinco. Razón: Jardín Alcázar.

SE ARRIENDAN pisos. Informes: Sánchez Peña, núm. 1, comercio (Plaza de las Cañas).

SE VENDE un lavabo piedra mármol y luna biselada, una cómoda de tablero mármol, una mesilla de noche piedra mármol y una orza para aceitunas. Para verlos y tratar, José Zorrilla, 7.

CADA DIA son más solicitados los productos NATURALES VALENCIA en naranja, limón y mandarina, zumos puros de las frutas. Se venden en botellas de 1/2 y 1 litro en los establecimientos de don Manuel Salado, Plaza de Canovas, don Abel Jiménez, calle Sevilla y don Antonio Mira, calle Concepción.

Representante, Juan J. Prieto Iglesias, Braultio Laportilla, 6, bajo. Teléfono 2777. Córdoba.

PISO en la Sierra y a menos de dos kilómetros de la población se alquila desde el día. Agua, luz eléctrica y autobús. Precio módico. Informarán, Munda, 4.

SE VENDE despacho semi-nuevo y prensa de copiar. San Fernando, núm. 85.

PERSONA capacitada, desempeñando cargo importante, y de responsabilidad, desea administración de fincas o cargo análogo, en Córdoba o puntos inmediatos. Para más detalles en esta capital, Alfaro, 29 de doce a cinco.

SE ARRIENDA un local con dos viviendas y buen patio propio para instalar almacenes, garage o cosa análoga. Paseo de la Ribera, 43, letra B. Razón: Claudio Marcello, 11, Sombrierería de Ariza.

MOTOR eléctrico de 3 H. P. con instalación completa se vende. Para verlo y tratar, con su dueño, calle San Fernando, 89.

SE ARRIENDA desde el día el portal de la casa calle Diego León, al lado del Instituto. Razón: Mármol Bañuelos, 5.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día del piso principal de la casa de nueva construcción, sin número, en la Victoria; con vistas a esta, a espalda de los almacenes de don José Ríoja. Para tratar: Plaza de la Almagra, 8, (Sastretería).

SE ARRIENDA desde el día un piso bajo muy amplio y con toda clase de comodidades. Para verlo: Isaac Peral, número 4, de 3 a 5.

ARRENDAMIENTO se hace de la casa letra F, en la Carretera de Cercadilla. Razón, Ambrosio de Morales, 7.



Representante: R. Serrano Olmo, plaza Ramón y Cajal, 6.—Apartado 64.—Córdoba

SE ARRIENDA en el barrio de "Bellavista", la casa "Villa Rafaela". Tiene dos pisos independientes con seis habitaciones, cocina y W. C. cada uno. Razón: en la misma finca.

DINERO

presto en letras a comerciantes, propietarios, industriales y empleados, con absoluta reserva. Interés 9 % anual. Escribir a Roidós-Tiroleses, número 162. Vergara, 11. Barcelona

VENTA Se vende una casa en Cerro Muriano en la calle Quevedo núm. 20, con cuatro habitaciones y corral. Todo en buenas condiciones. Precio arreglado. Para tratar: en Córdoba, calle Velazquez Bosco, núm. 15.

CERRO MURIANO Se arrienda departamento "Villa Emilia", agua abundante. Tratar: Morería 11, Córdoba.

SE VENDE una vitrina, bien para joyería o confitería, una mesa barroco, un ventilador marca A. E. G. un espejo antiguo tamaño 1'80 x 1'20 ctm. con marco y pie de nogal, Claudio Marcello, número, 21.

SE ARRIENDA un piso en la casa calle Claudio Marcello números 21 y 23, con cómodas y amplias habitaciones, calefacción, agua, luz eléctrica y ascensor. Para verlo y tratar en la portería de dicha casa.

SE VENDE viruta para colchones. Darán razón: San Alvaro, 12.

TRASPASO fonda acreditada, buen sitio. Razón: Pérez de Castro, 1 Córdoba. Horas de 4 a 6 tarde.

DESDE el día se acogen 120 reses vacunas en un cercaado con abundantes hierbas y próximo a Villarrubia. Razón: Puerta del Rincón, núm. 90.

SE ARRIENDA un piso principal en la calle de Perez Galdós, 8. Razón: en la misma casa.

ALMONEDA Se venden varios muebles. Calle Cidros, sin número.

ARRENDAMIENTO Se hace de la casa núm. 15 de la calle de la Paja. Se puede ver de tres a cinco de la tarde y tratar en la sastrería de Lubian, calle Ambrosio de Morales, 1.

CEBOLLAS de superior calidad para matanzas, a dos pesetas arroba. Se venden en la cochera del Hotel España y Francia.

LA GRICULTORES!

bonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado 6.—Barquillo, 21.

Sección Religiosa

Santo del día

Hoy: Domingo de S. Valentin. Pedro de Amián, ob., cf., y Florencio, obispo y Santa Marcella, mártir.—Mañana: San apóstol, y San Modesto, obispo.

Jubiléo circular

Hoy, en el convento del Cristo a intención de don cisco Espino y señora por sus hijos.—Mañana: en la misma intención de don Francisco y señora, por sus padres.

Real Iglesia de San Pedro

Hoy, celebrará la Adoración del Inmaculado Corazón el ejercicio mensual.

Por la mañana a las 8 Comunion general con música por la tarde a las seis y misa de S. D. M., estación letania cantada, ejercicio que predicará un padre de comunidad terminándose con oración y reserva.

Las Marias de los Sagrados Sacramentos harán la comunión general el lunes 24 por la mañana y por la tarde a las cinco meditación y plática.

EN SAN RAFAEL

Mañana, 24 de lactual, después de oraciones, se celebrará y acostumbrado ejercicio de honor del Inclito Custodio, de comunión se dirá a la mañana la asistencia de los sacerdotes y del grupo de Marias de Sagrados.

Notas.—En esta iglesia dos misas diarias, a las siete y a las ocho. En la primera la plática sobre el Santo Domingo y la segunda se hace a los domingos y días de precepto. Los domingos, después de misa, se hace el ejercicio de veintidós días al glorioso Santo Domingo.

Los viernes, el Via-cruz, y tantos días de la semana se hará la lectura del Santo Domingo. El día 27 a las ocho, misa en el Altar de los Santos Médicos, después del Santo Rosario del tercer día de novena de Santos, todo a intención de la cofradía.

Capuchinos

Semana de retiro que el Orden Tercera de las Tres Águilas y demás fieles, practicarán en el convento de San Pedro de los Capuchinos.

Dirigirá estos ejercicios Sr. Francisco María de San Pedro.

Darán principio el lunes próximo, terminando el 2 de febrero, distribuyendo los días de la mañana: A las 9 y media, plática; tarde: A las cinco y media, meditación.

A las 6, plática. El último día, domingo 27, a las ocho y media en la sala de Comunión general y papal.

Hoy, cuarto día de los novenas de San José en las tres iglesias:

Sagrario: Después de la misa.

San Pedro: En la misa de la tarde.

San Andrés: A las seis y media.

Santa Marina: A las siete y media.

San Nicolás: En la misa de la mañana.

El Salvador: A las nueve y media solemnemente en el Altar de la Sagrada Comunión.

Por la tarde, a las cinco se practicarán los ejercicios de los Estatutos.

De todos los sermones cultos está encargado el Sr. doctor don José María Rocaful, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Santiago. Un cuarto de hora de oraciones.

En San Hipólito: Se hará el ejercicio en las misas de 6, 8 y 9.

Real iglesia de San Pedro: Misas de comunión en ella se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San Pedro.

Iglesia del Santo Ángel: Misas de comunión en ella se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San Pedro.

Carmen Calzado (Puerta de la Victoria): Misas de comunión en ella se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San Pedro.

Ermita de San José: A las seis y media, misa y plática.

En San Agustín: Misas de comunión en ella se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San Pedro.

Cuarto domingo de San Agustín: Misas de comunión en ella se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San Pedro.

Exposición de S. D. M. Estaró, ejercicio de los siete días, plática y procesión.

VENTA

Se vende una prensa para imprimir. Darán razón en la imprenta de RÍO.

CRITICA ESPAÑOLA

Los toreros andaluces

Varios lectores, se han dirigido a mí, pidiéndome que hable de los toreros de Andalucía, puesto que hace poco me ocupé de los mejicanos. No hay inconveniente en ello, porque esta agrupación trae consigo un estilo, un arte, una gracia peculiar que debemos destacar.

El torero andaluz cuenta principalmente con un elemento necesario para triunfar en los ruedos: El "salero".

Un torero con gracia lleva el cincuenta por ciento de superioridad sobre los demás.

Andalucía tiene personalidad propia en esto. El andaluz se presta más que el de ninguna otra región para esto. La sangre lleva dentro una esencia para la tauromaquia, que si se sabe aprovechar da frutos esplendorosos.

De todas las provincias andaluzas salieron toreros grandes. De Córdoba el califa cordobés, o ése el gran Guevara, que si volviera todavía a torrear quitaría muchos moños a los astros de ahora. De Córdoba también Machaquito.

De Sevilla salió la figura cumbre del torero; el Niño de Gelves, el gran Joselito, cuya muerte todavía está llorando la afición.

De Sevilla también salió el "terremoto", el gran Juan Belmonte, que ha hecho mantener su arte tan joven como el primer día, y aún esperamos que algún día vuelva a demostrar a la afición que todavía conserva su cuerpo.

Sevillano también es otro torero fino del día, Antonio Posada que muchas veces se acerca con su estilo a la escuela rondeña, sin abandonar a la sevillana que es la que más practica.

Andaluz era Bombita, y andaluces las primeras figuras que se encargaron de divulgar la fiesta de toros en los primeros tiempos.

¿Qué tendrá Andalucía para sacar esos toreros cumbres?

Es la tierra que los hace así; es el agua que los bautiza; es el aire que los embriaga; son las flores y las mujeres que los vuelven locos; es la sangre que hierve en el cuerpo y los lleva a buscar la tragedia con ritmo, con arte, con gracia, con salero.

Es Andalucía con su sol y con sus campos, que los atrae hacia la fiesta casabelera, donde la sonrisa de sus mujeres y los gestos de la tragedia se confunden en un solo momento: El del arte que se extiende a raudales, del coque a la calle y de la calle a los hogares, donde también se rinde culto a la afición, por que en cada casa hay un torero y en cada torero se encierra todo el sabor, toda la gracia y todo el optimismo que tiene Andalucía. Ahora que cuando los toreros de Andalucía salen malos, entonces son los peores del mundo. Por esto no queremos nombrarlos, por que da más desgracia tenerlos con ser andaluces y no saberlos aprovechar.

Juanito Puyazo

(Prohibida la reproducción)

Compañía Ibero Americana de Publicaciones

C. Salustio Crispo. La conjuración de Catalina. La guerra de Jurgurta. Biblioteca Populares Cervantes. Madrid.

La muerte de la República de Roma céntrase en la antigüedad por sus grandes virtudes nacionales y sociales, aparece reflejada de mano maestra en estas páginas inolvidables de Salustio que tienen la emoción de una novela y el valor insuperable de lo vivido directamente.

Contemporáneo de Virgilio y Horacio poseyó Salustio las altas calidades literarias que caracterizaron al Siglo de Oro de Roma; por eso tienen sus libros un valor maravilloso de belleza clásica, es decir serena y reposada.

Salustio llevó una vida muy accidentada alternando durísimos trabajos y delirantes diversiones. Vida intensísima en todos sentidos que le permitió acumular elementos abundantes de juicio para su abundante producción. Sobre todo en el aspecto político al que se entregó con todo el hervor de su juventud y con todo el entusiasmo que la ambición de la gloria y los honores enciende en los débiles corazones mozos.

Esta edición popular está hecha sobre una traducción del Infante don Gabriel.

Julio Ateneo

SEVILLA HOTEL METROPOL

(MUBUBL 384)

Marqués de Paradas, 4. (Estación Córdoba). Habitaciones desde 5 pesetas Agua corriente y teléfono en todas las habitaciones.

ANTONIO DE LA TORRE VENEZUELA

La Palma

Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por próximo traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente al Bar Zurbarán). Camas, sormicras, máquinas, relojes, muebles, artículos fotográficos, escopetas, etc., en todas clases y taaaños.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.